

Příští setkání se bude konat v září 1993 v Polsku a jeho organizátorem bude Richard Stachowski (Institute of Psychology, Adam Mickiewicz University, Szamarzewskiego 89, 60-568 Poznaň). To umožní našim psychologům, aby se dalšího setkání účastnili ještě větší měrou.

J. Brožek, J. Hoskovec

SETKÁNÍ S LEGENDOU PSYCHOTERAPIE PROF. MUDR. FERDINANDEM KNOBLOCHEM

Ve dnech 5.—10. 8. 1992 proběhl v kroměřížské psychiatrické léčebně výcvikový kurs integrované psychoterapie organizovaný pražským psychoterapeutickým institutem. Výcvik vedl sám profesor Knobloch. Zúčastnilo se ho celkem 16 lidí — lékařů, psychologů a dalších odborníků se zájmem o psychoterapii. Pro většinu z nás to byla první příležitost poznat osobně Ferdinanda Knoblocha, patřícího k nestorům naší psychoterapie a dosud v našich učebnicích psychoterapie opomíjeného. Přestože oslavil 76. narozeniny, překvapuje dobrou fyzickou kondicí, velkým pracovním elánem, kreativitou, muzikálností, originálností a virtuozitou v aplikaci jednotlivých technik.

Setkání s ním bylo pro nás také seznámením s pojetím dynamické terapie autora starší generace, který měl možnost prodělat svou vlastní analýzu v Praze i v Lon-

dýně v blízkosti Anny Freudové a být v osobním styku s pilíři psychoterapie, jako např. Melanií Kleinovou, Balintem, Jonesem, Bowlbym, Ezrielem, Morenem, a jejich myšlenky integrovat do svého systému.

Setkání s F. Knoblochem znamenalo také setkání s laskavým průvodcem našimi vlastními „skupinovými schémata“, s názorem, že žít v nenávisti k rodičům nemá smysl, že projevení vzteku je důležité jako fáze, ale musí to vést k nějakému usmíření, že nejlepší cesta ke zvládnutí psychoterapie je vlastní výcvik, že se leccos od klientů dozvíme, když se správně ptáme, že se vyplatí mluvit v psychoterapii jazykem, který jsme si osvojili do 8 let života, že hudba pomáhá k hledání nových životních řešení, že nová životní témata přicházejí s pohybem, že terapeutickou komunitu s malou skupinou lze považovat za nejúčinnější formu léčby neuróz. Toto všechno a ještě mnohé další se snad už brzy dočteme v jeho knize Integrovaná psychoterapie, která konečně po anglickém, německém a japonském vydání vyjde i česky v nakladatelství Avicenum.

Setkání s prof. Knoblochem patří k našim nejintenzivnějším osobním i profesionálním zážitkům. Loučili jsme se s přáním pokračovat u něho ve výcviku a snem mít někdy možnost pracovat pod jeho supervizí.

V. Machů